



MANĚTÍNSKOPLASKÝ

# FIAT

malý farní zpravodaj  
Září 2017

[www.farnostplasy.cz](http://www.farnostplasy.cz), [www.farnostmanetin.cz](http://www.farnostmanetin.cz),  
[www.oblati.cz](http://www.oblati.cz)

OMI  
Misionáři  
Obláti

Milí farníci,

máme před sebou posledních pár prázdninových dnů. Doufáme, že jste si čas dovolených příjemně užili a vracíte se zpět do všedních dnů opálení, odpočatí a plní energie. Vyprošujme si do nich požehnání...

Hlavní srpnovou událostí je vždy plaská pouť Nanebevzetí Panny Marie. Velký dík všem, kteří se podíleli na jejím hladkém průběhu.

Farní kostel v Plasích se již několik měsíců připravuje na velké opravy v rámci evropského programu IROP ve spolupráci s památkáři, kteří se snaží vrátit mu původní podobu, a s biskupstvím. Práce je to vskutku mravenčí, pokoušejí se dohledat chybějící části mobiliáře, na konci ale bude náš kostel v celé své původní kráse.

Dovolená je definitivně za námi, dny se zkracují, nastal čas vybalit prázdninové kufry a pomalu se poohlédnout po pršipláští a pevných botách do podzimních plískanic. Ale nečekají nás jen šedivá sychravá rána, září bývá ještě pěkné, stromy se vybarví do červena a sluníčko vyláká k výletům. Třeba 8. září od 18. hodin do kostela sv. Barbory v Manětíně, na koncert již 5. ročníku festivalu Procházky uměním s Jitkou Hosprovou nebo 28. září od 14. hodin do Hájozny v Lomanech, kde Spolek Přeskopec pořádá Svatováclavskou pouť.

Dětem začne v pondělí 4. září školní rok.

Samozřejmě se rozběhne s novým školním rokem i výuka náboženství s možností přípravy k prvnímu svatému přijímání na plaské faře, první informační schůzka rodičů, katechetek a oblátů je naplánována na pondělí 11. září od 16. hodin. Dohodneme se na rozdělení dětí do skupin a také na svázení dětí na faru.

Za prázdniny je třeba poděkovat a do nového školního roku si vyprosit požehnání, aby těch jedniček bylo co nejvíce ☺. Mše pro školáky s požehnáním bude v neděli 3. září od 8. hodin v Manětíně a od 11. hodin v Plasích.

Manětínský kostel sv. Jana Křtitele se stále opravuje, probíhá oprava omítek v interiéru, proto jsou všechny pravidelné bohoslužby od července do odvolání přesunuty do kostela svaté Barbory u hřbitova.

Od září se rozroste komunita plaských oblátů o dva nové členy. Prvním z nich je Christian Orth, mladý oblát z Německa, který právě dokončil studia, ještě nemá věčné sliby ani svěcení a chce poznávat život v naší misii a také se naučit česky.

Druhého mladého muže již někteří znáte a je Vám povědomý. V Plasích se už několikrát objevil, například na říjnovém jáhenském svěcení Petra Dombeka a Karla Mece. Je to Marijo Tući z Chorvatska. V České republice žije již deset let a chce poznávat a sdílet život misionářů oblátů.

(LuBa)

## Papež František



### Promluva před modlitbou Anděl Páně, náměstí svatého Petra, 20. srpna 2017

Drazí bratři a sestry, dobrý den! Dnešní evangelium (Mt 15,21-28) nám podává jedinečný příklad víry kananejské ženy, která byla pro židy cizinkou, při jejím setkání s Ježíšem. Scéna se odehrává ve chvíli, kdy se Ježíš vydává do tyrského a sidónského kraje v severozápadní Galileji. Tady se tato žena obrací na Ježíše zvoláním, aby uzdravil její dceru, která je - praví evangelium - „krutě posedlá“ (v.22). Zdá se, že Pán v první chvíli tento bolestný křik neslyší, což přiměje učedníky, aby se za ní přimluvili. Ježíšova zdánlivá netečnost neodradí tuto matku, která dále naléhá svým voláním.

Vnitřní sílu této ženy, umožňující překonávat každou překážku, je nutno hledat v *mateřské lásce a důvěře*, že Ježíš může tuto prosbu vyslyšet. To mne vede k zamyšlení nad silou žen. Jsou schopné svojí silou dosáhnout velkých věcí. Známe mnohé takové! Můžeme říci, že je to láska ženoucí víru a víra stávající se odměnou lásky. Trýzeň lásky k vlastní dceři ji přiměla „křičet: »Smiluj se nade mnou, Pane, synu Davidův!«“ (v.22). Vytrvalost víry v Ježíše způsobila, že ji neodradilo počáteční odmítnutí, takže za ním „přišla, klaněla se mu a prosila: »Pane, pomoz mi!«“ (v.25).

Nakonec se Ježíš pozastavuje před vytrvalostí a jakoby v úžasu nad vírou této pohanské ženy. Proto jí vyhoví a řekne: „Ženo, jak veliká je tvá víra! Ať se ti

stane, jak si přeješ«. A od té chvíle byla její dcera zdravá“ (v. 28). Tato pokorná žena je dána Ježíšem za příklad nezlomné víry. Její neodbytná prosba o Kristův zásah je pro nás podnětem k tomu, abychom se nenechali odradit a nezoufali, dolehnou-li na nás těžké životní zkoušky. Pán se od nás v našich potřebách neodvrací, a pokud se někdy zdá, že naše prosby o pomoc nevnímá, činí tak proto, aby vystavil zkoušce a posílil naši víru. Máme pokračovat ve volání jako ona žena: „Pane, pomoz mi! Pane, pomoz mi!“ Takto, s vytrvalostí a odvahou. A tuto odvahu je třeba mít v modlitbě.

Tato evangelní epizoda nám pomáhá chápat, že všichni potřebujeme růst ve víře a upevňovat svoji důvěru v Ježíše. On nám může znovu pomoci nalézt cestu, když jsme zbloudili a cesta se nám už nejeví schůdnou, nýbrž příkrou a těsnou; když je unavující zachovávat věrnost svým závazkům. Je důležité, abychom denně živila svoji víru pozorným nasloucháním Božího Slova, přijímáním svátostí, osobní modlitbou jako bychom volali k Němu: „Pane, pomoz mi!“ a také konkrétními postoji lásky vůči bližním.

Svěřme se Duchu svatému, aby nám pomáhal vytrvat ve víře. Duch vlévá do srdce věřících smělou; dává našemu životu a našemu křesťanskému svědectví přesvědčení a přesvědčivost; dodává nám odvahu přemáhat nevěru v Boha i lhostejnost vůči bratrům.

Panna Maria ať v nás uchovává vědomí, že potřebujeme Pána i Jeho Ducha, a vyprosí nám silnou víru plnou lásky a lásku, která se umí stát prosbou, odvážnou prosbou k Bohu.

*Přeložil Milan Glaser*

*Zdroj: [www.radiovaticana.cz](http://www.radiovaticana.cz)*

## SRPEN VE FARNOSTECH PLASY A MANĚTÍN

### **Lívančová pouť u svaté Barbory, 11. 8., Manětín**

Před téměř třemi sty lety 11. srpna 1741 se v kostele sv. Barbory v Manětíně stal zázrak. Anežka Peterlíková z nedalekých Vladměřic spadla do studny, která se nachází pod kostelem a sv. Barbora ji držela nad vodou, než Anežčino volání uslyšeli lidé a přispěchali jí na pomoc. Poutní mše umělců aneb pouť lívančová, která se letos konala již podruhé, propojuje vzpomínku na tento zázračný příběh s novodobou snahou o obnovu nádherného místa, na které se značnou měrou podílejí umělci různých uměleckých oborů. Symbolem opravy se pro začátek staly velice vzácné varhany na kůru kostela, ale pro všechny znalce a obdivovatele dokonalého umění barokních mistrů, je celý kostel se svým veškerým vybavením úžasným prostorem plným pokladů. Takže proto poutní mše umělců. A proč také lívančová? Ve spisu „Poutník svatojánský“ od P. Františka Wonky jsme se mohli dočíst, že jedné z poutí ke sv. Barboře, které se konaly v dřívějších časech, říkali vladměřičtí „lívančová“, a tak se to tak nějak spojilo. Tento rok jsme mohli všichni společně s obláty přivítat jako hlavního celebranta Mons. Františka Radkovského, emeritního biskupa plzeňského, Mons. Emila Soukupa, faráře plzeňské katedrály a další milé hosty, kteří přijeli i se svými poutníky. Mši svatou doprovodil pěvecký sbor Česká píseň a Martin Kaplan a Josef Fiala z Plzně.

Malé divadélko o zázraku, jehož scénář a hudba vznikly před několika lety s pomocí studentů hudby, nastudovali a přijeli zahrát děti, mladí a sestry z Koinonie Jan Křtitel. A na závěr krásného setkání a oslavy přišly na řadu lívanče, které jsme připravili

společně s místními hospodyňkami. Nechyběl ani žahour, i když borůvek letos bylo poskrovnu, ani silná káva a zelený čaj s mátou☺. A na památku a podporu sbírky na varhany byly „lívančové“ náramky s růžencem a třešňovým květem od Barbory pro sv. Barboru☺ a ještě s krásným obrázkem, který vytvořila plzeňská výtvarnice Magdalena Fialová jako pozvánku pro tuto událost.

Kéž dobrotivý Bůh oplatí všem poutníkům jejich dary. Celkem se vybralo 6.876 korun českých, které poslouží projektu záchrany varhan v kostele sv. Barbory.

(Jana Roštíková za Svět podle Jakuba, z.s.)

### **Plaská Pout' na královnu, 12. a 13. 8.**

I když páteční deštivý den příliš nepřál optimistickým úvahám, Pout' na královnu se vyvedla jako každý rok. Déšť ukončil vlnu srpnových veder a mohli jsme se těšit z příjemného letního počasí.

Sobotní poutní mši celebroidal **emeritní biskup plzeňský Mons. František Radkovský**. *Srdečné díky všem, kteří přišli v pátek pomoci s úklidem a výzdobou kostela ☺.*

Spolek Plaská lilie pořádal v prostoru před konventem tradiční **Staročeský jarmark** a opět se podařilo vytvořit tam oázu klidu, kde se mohli lidé setkat a popovídat. Právě z těchto důvodů před patnácti lety spolek vznikl. Snažíme se dát prostor zejména regionálním výrobcům, někteří přijíždějí každoročně od začátku a jarmark je opravdovou přehlídkou zručnosti a dovednosti hrnců, dráteníků a spousty jiných. Nechybí ani kulturní program a finanční podpora města Plasy umožnila pozvat jako hlavního hosta folkovou legendu – *Roberta Křesťana a Druhou trávu*. Skvělá muzika a nádherné texty přilákaly spoustu posluchačů a koncert, orámovaný barokní budovou bývalého cisterciáckého kláštera, byl příjemnou tečkou za plaskou poutí. (LuBa)

## ZPRÁVY Z OMI světa

### Workshop

21. - 26. 8., Manětín



### CO JE TO WORKSHIP?

Dobrovolnická brigáda Workshop je akce určená mladým lidem **od 18 do 35 let**, která každoročně probíhá na území severního Plzeňska, zejména v přílehlém okolí obcí Manětín, Nečtiny a Plasy.

Hlavním cílem této akce je především pomoc určena těm, kteří ji nejvíce potřebují. Tedy například starším a nemohoucím lidem, lidem ze sociálně slabších vrstev nebo rodinám s dětmi. Pomoc může dále směřovat k obcím či farnostem. Dalším neméně důležitým bodem je také vzájemné setkání mladých lidí za účelem šíření radosti, rozvíjení mezilidských vztahů jak v samotném společenství účastníků, tak mezi těmi, u kterých dobrovolníci pomáhají, a dalšími občany obcí.

Asi šedesát dobrovolníků zejména z Česka, ale i z Německa, společně tráví týden plný manuální práce, sdílení ve společenství a také kulturních akcí, které jsou pořádány pro účastníky Workshopu i širokou veřejnost.

(zdroj: [www.workshop.farnostplasy.cz](http://www.workshop.farnostplasy.cz))

### JAKÝ BYL LETOŠNÍ ROČNÍK?

#### OČIMA TĚCH, KTEŘÍ POMÁHALI:

Workshop je pro mě krásný tým, že atmosféru tvoří účastníci. Proto je každý

rok atmosféra jiná. Žasnu nad tím, jak šedesát různorodých lidí z Česka, Slovenska i Německa překonají všechny bariéry a vznikají tu vztahy, které nekončí na konci týdne, ale pokračují až do příštího Workshopu nebo i déle. Jediné, co je třeba obětovat, jsou dlouhé hodiny spánku, protože i po náročné práci si chce každý člověk promluvit s lidmi, co přes rok neviděl, nebo které tento týden poznal. I přes tento nedostatek spánku se všichni ráno probudí a jdou opět s úsměvem do práce. (Pája Pec)

#### OČIMA TĚCH, KTERÝM POMÁHALI:

Ta hromada dříví k pořezení na našem dvoře mi někdy připadala jako nepřemožitelná osmitisícovka. Když se ale do ní pustilo pět nadšených Workshopáků, z velehory se za pár hodin stala hranice úhledně srovnaných polínek. A ještě nám u toho bylo veselo 😊. Díky moc! (LuBa)

#### SEČTENO A PODTRŽENO:

Šedesát mladých prožilo týden plný práce a radosti. Utužovaly se nejen svaly, ale především vztahy, protože, jak řekl otec Petr Dombek při středeční eucharistii, Workshop je především o vztazích.

Velký dík patří městu Manětín za poskytnutí zázemí v Kulturním domě, který se stal centrem nejen pro brigádníky, ale díky doprovodnému programu i pro širokou veřejnost. Bylo z čeho vybírat - letos například film Rande naslepo v letním kině, Divadlo Víti Marčíka, OMI – festival a samozřejmě odpoledne pro rodiny s dětmi se skákacím hradem, pohádkou a opékáním buřtů.

Vrcholem Workshopu byla, stejně jako loňský rok, **eucharistie s otcem biskupem Tomášem Holubem.**

*Příspěvky sestavila a na další od Vás se těší Lucka Bartůšková: [lucie.bartuskova@centrum.cz](mailto:lucie.bartuskova@centrum.cz),*

*ŘKF Plasy a Manětín ve správě misionářů OMI*

**Dobrovolný příspěvek na tisk: 5 Kč**